

今天,是第24个教师节。今天,无数老师依然在平凡的岗位上耕耘。老师们在耕耘,我们在成长。幼儿园、小学、中学、大学,我们经历了一位又一位老师;而在这些恩师的背后,是数以万计默默奉献的教师群体,他们,教导出一代又一代的“我们”。今天,我们讲述几位老师的故事。在感动中,请别忘了,千千万万的老师们都是这样默默奉献着……



漂亮师奶

一位83岁的漂亮奶奶

她的故事

王婆婆是谁?在长江路小学她可是鼎鼎大名。因为不论老师还是学生,她的“粉丝”可是遍及全校呢!

时髦:上班前略施粉黛

新学期开学,在幼儿园奶声奶气惯了的一年级孩子们见到了一位漂亮的奶奶出现在教室里,她就是王兰。小朋友们挺有礼貌,“老师好”三个字拖得非常长。“这可不,你们是小学生了,说话不能那么拖。王兰老师亲自演示了几遍,又告诉小朋友们,当小学生后,不能说话那么慢了。”

“我们王老师可时髦了,看起来哪像80多岁?”年轻的老师见了人,热情地介绍着。“哈哈,这些小姑娘常常打趣我。”王老师化着淡淡的妆,爽朗地笑了,“我觉得爱生活和爱工作不矛盾。教师走上讲台,

形象很重要,哪个孩子会喜欢邋遢的老师呢?老师可以时髦但不要妖艳,这会给学生留下美好的印象。”每天早晨,王老师都会早起起床修饰一番:添一抹腮红,擦一点唇彩……

选择衣服时,她更偏爱鲜艳的红色,看起来更具神采。王老师的手机上还挂着一根漂亮的手机链,而发短消息这种事也难不倒时髦的她,平时还常常和老师们用手机短信联系。“这没什么,我教语文,汉语拼音输入啊!”对记者的惊讶,王老师反倒觉得诧异。

爱校:住旧房只为离校近

83岁的王老师儿孙满堂,前两年还抱上了白胖的

小曾孙。可是,王老师并没有回家安享晚年,执意留在学校。就连可爱的小曾孙,她也少有闲暇去抱抱。

“什么时候退休的?我想想……怎么记不起来了?”王老师仰着头算了半天,还是没想起来。是的,对一位在学校待了50多年的老师而言,“退休”这个概念真的很陌生。从1951年第一次走上讲台,王老师就一直没有离开长小。

子女们都挺有出息,家里条件都不错。可王老师偏要待在如意里那套70平米的旧房子里。“他们常常会打电话,让我过去住住,可是这里离学校近,走路就能过来了。”没办法,孩子们只好陪着她住在这套小房子里。

她的学生

一封牛津大学的来信

对王老师而言,几十年教书育人,“桃李满天下”自不必说;她带出的徒弟更是“人才辈出”。

[60年代] 一句让导演记一辈子的批评

长江路小学60级的这批学生和王老师感情特深,四十多年过去了,他们一直没忘记王老师。远在地球另一端的戈建华不断托妹妹向其他同学打听王老师的近况。

“那批孩子当时是实验班,岁数很小,入学时都只有六岁。”王老师眉飞色舞,翻着照片集,她如数家珍:“这是当年的班长,这个现在是导演了……”

当然,老师点点滴滴的教导也让这批学生对老师有着特殊的感情。

接到记者电话,当年的班长邓建明就蹦出这么一句话:“响鼓也要重锤敲”。有一次,邓建明领着几位同学在校内打扫卫生。校门内堆积着厚厚的尘土和落叶,不知是谁起了头,图省事的他们就把脏东西往校外门外扫。校园内是干净了,可学校外却一片混乱。这一幕恰恰被王老师看在眼里,她马上对学生们进行了批评教育。对作为班干部的邓建明,她就说起了那句“响鼓也要重锤敲”。虽是小事,可这句话一直鞭策着邓建明。

[70年代] 一张来自牛津大学的明信片

一张来自牛津大学王大鸿的明信片引起了记者的注意:“敬爱的王老师:新的一年就要开始了,自然界的花草和树木将再获生机。这世界上没有比重新开始更激动人心的事情了。……您还记得您布置的第一篇作文吗?那篇作文就是我新生命的起点,您的讲述和激励是这个新生命的源泉和动力,至今仍激励着我……”

[80年代] 一位被“逼”急了的大弟子

1972年,王老师接了王大鸿所在的三(3)班。王大鸿的语言表达能力比较强,但之前教他的老师总觉得他有些“傲气”,作文讲评也从来没他的份。王老师布置的第一篇作文,王大鸿写得非常感人,她就在全班精读细评了这篇作文,并鼓励他克服缺点努力上进。

“我只是公平、客观地待了他,却想不到不经意的表扬对他的影响竟然这么大。”

当然,刘老师点点滴滴的教导也让这批学生对老师有着特殊的感情。

有一次,刘军在王老师的指导下备课,教学流程已经拟订,细微之处,王老师也做了定夺。可第二天,王老师又仔细看了教案,不停念着几句话:“这一处不能这么改,得改。”“什么?要改?”刘老师急了,昨天已经在这个地方花了很长时间,最后还是王老师定下来的呀!可王老师却说:“对呀,昨天我是这么决定了,但定下来的不一定就一直能站住脚啊。晚上我一直在思考,发觉还是考虑不到位。”

[90年代] 一位被“气”哭了的新老师

全国著名特级教师、教育界响当当的一块牌子,可在长小,王老师却有一个“不雅”的绰号——“王婆婆”。为什么管她叫“婆婆”呢?原来,王老师带徒弟出奇地严,就像老婆婆对待儿媳一样,大家背地里

都喊她婆婆。

刚进校没多久,薛莉就领教了“王婆婆”的严厉。那天教拼音“b p m f”,王老师出其不意,打了个招呼就要来听课。“说实话,那时当老师才一个星期,自己还没摸着边呢,只能硬着头皮上了。”“b”才教到一半,王老师就皱着眉头上了讲台,生气地说:“你这教的什么?四不像?你下来,我上给你看。”教室里的孩子虽然还是一年级,可似乎都看出了端倪,直直地看着薛莉,薛莉只得愣愣地站在旁边,看着王老师在课堂上挥洒自如,孩子们像着了魔法,变得聪明起来。没等她回过神来,王老师又对着她说:“好,你就照着这个样子,继续教下去。”下课铃声响起,薛莉回到办公室,泪珠一直在眼眶里打转。别的老师连忙安慰:“王老师就是这样,严师出高徒嘛。”

严厉的“王婆婆”也有柔情的一面。宋建玲老师说,有一次,几位年轻教师加班,饥肠辘辘时,王婆婆居然送来了亲手做的炸鸡翅。

[2000年] 一位在国歌声中被感动的老师

秦钰是师徒传承的第四代。“不管什么事,王老师都会率先垂范。”秦钰说起这样一幕:一个周一早晨,王老师走进校园,当时正逢例行的升旗仪式。庄严的国歌奏响时,王老师立刻收住了自己的脚步,尽管当时手里拎着厚厚的学习材料。她目光凝视着国旗,整条水泥路上就只有她——一位白发苍苍却精神矍铄的老者。阳光洒在银发上,触动了秦钰的心。

“王老师常和我唠叨起对学生的教育,作为老师更要言传身教。”秦钰说。 快报记者 黄艳 谢静娴



姓名:王兰 性别:女 年龄:83岁 身份:长江路小学 退休教师

王兰老师在给一年级新生上课 快报记者 洪波 摄

王兰语录

- “不是聪明的孩子常受表扬,而是表扬会使孩子更聪明。”
- “用情感的棒槌叩击学生心灵之钟。”
- “我热爱这份工作,教学是种乐趣。”
- “把每个孩子抓在手上,不放弃。”
- “爱生活和爱工作不矛盾,教师可以时髦但不妖艳,给每位学生留下美好的印象。”

五星电器 FIVE STAR APPLIANCE 专场团购 全城17店联动

五星中秋盛宴 30日价保无忧

- 9月12日-9月15日,如顾客在卖场购物,30日内发现同型号商品价格高于其他商家,顾客凭有效凭证,五星将退还差价。指定机型不参加,详见店堂公告。
- 9.12五星专场团购100%品牌参与 17:00全城17店全店联动(专场团购)
- 团购预约 乐享三重惊喜

9月11日前拨打卖场总台电话,提前预约,存50元现金可获三亩好礼

购物满1000元,加赠食用油一桶+100(50元超市券+50元购物券)

购物满2000元,加赠食用油两桶+100(50元超市券+50元购物券)

购物满4000元,加赠食用油两桶+150(100元超市券+50元购物券)

仅限提前预约顾客,赠品有限,送完即止

新街口卖场:84787222 山西路卖场:83311000
- 教师节专属 超值独享

9.12团购期间,教师凭教师证购物满2000元加赠4G名牌U盘一个(数量有限,送完即止)

全国统一客服热线:400-828-6666 请至您身边的五星电器咨询
集团采购服务专线:025-83758831 活动时间:2008年9月12日-9月15日